

教師生活館開幕 林鄭李家超致辭 國教培育港青重中之重

【香港商報訊】記者周偉立報道：行政長官林鄭月娥昨日出席活動時表示，卸任後樂意參與教師和公務員的培訓工作，分享貫徹實踐「一國兩制」的經驗。她強調，國民教育是培育青年人的重中之重，希望香港教師生活館發揮積極作用，孕育更多愛國愛港的教師，為培育下一代作出貢獻。



林鄭月娥昨日出席活動時表示，卸任後樂意參與教師和公務員的培訓工作，分享貫徹實踐「一國兩制」的經驗。

「一國兩制」、國家安全等概念有正確的理解。國民教育是培育青年人的重中之重，感謝香港教育工作者聯會與聯合出版集團多年來的努力，希望雙方未來繼續支持特區政府，一同攜手推動國民教育，培養學生成為優秀的良好公民，並祝願教師生活館發揮積極作用，孕育更多愛國愛港的教師，為培育下一代作出貢獻。

李家超指培育學生是老師使命

候任行政長官李家超透過視像形式致辭時表示，

香港教育工作者聯會與聯合出版集團在去年11月簽訂教師生活館合作協議，短短7個月就如期達標，這種工作速度及效率反映為香港教育工作服務的使命感。

他指出，年輕人是香港的未來，教育年輕人是老師的使命，老師在傳授知識以外，更要培育年輕人成為有理想、有承擔、熱愛中華傳統文化、尊重法制、奉公守法、胸懷家國及放眼世界的新一代，為國家、香港乃至世界作出貢獻。

在喜迎香港回歸祖國25周年之際，由紫荆文化集團成員機構聯合出版集團與香港教育工作者聯會，攜手共建的香港教師生活館暨美觀文化書開幕典禮昨日舉行。林鄭月娥、紫荆文化集團董事長毛超峰、總經理文宏武等人出席。

冀教師生活館成加油站

林鄭月娥致辭時表示，希望教師生活館能成為香港教師的加油站，為教師加添正能量。過去兩年特區政府採取了一系列正本清源的措施，讓教師對基本法、

連續7日確診個案逾千

同心抗疫

衛生防護中心昨日公布，本港新增1198宗新冠肺炎確診，包括1076宗本地及122宗輸入個案，是連續第7天錄得逾千宗個案。再多14宗本地個案，懷疑帶有Omicron BA.2.12.1變種病毒株，至少5宗未發現源頭。

學校方面，錄得177宗陽性個案，涉及143名學生及34名教職員。有關個案來自144間學校。當局建議2間學校個別班別要停課，包括荃灣聖芳濟中學籃球隊共有17名中一至中三學生，現有7人確診，他們曾在6月17日出席訓練，其餘人士需要停課；泰拳班共有14名中一至中五的學生，現有3名學生及1名教師確診，其餘學生則要停課，當局相信學生在運動時互相傳染。另一所學校是觀塘五邑司徒浩中

學，其2C班有4人確診，全班共34人，該班別要停課一周。

立法會主席梁君彥昨日發出通知，指出因應議員已獲邀出席7月1日舉行慶祝香港特別行政區成立25周年的官方活動，為致力排除議員感染新冠病毒病的風險，確保上述活動可順利進行，指示立法會秘書處通知議員下列安排，包括6月29日的立法會會議將不會舉行，原訂於該次會議處理的議程事項，將順延至7月6日的立法會會議處理；以及若委員會主席認為於6月23日至30日期間有急切事項須要舉行會議處理，秘書處可就委員會舉行遙距會議提供支援服務。

中央援建2社區隔離設施竣工

政府表示，行政長官辦公室主任陳國基、候任商務及經濟發展局局長丘應樺正按衛生署衛生防護中心指引接受檢疫。兩人昨日進行新冠病毒快速

抗原測試，結果同為陰性。陳國基和丘應樺分別因太太和朋友初步確診而被列為密切接觸者。二人定期進行新冠病毒快速抗原測試，檢測結果一直為陰性。

中央援港竹篙灣和啟德社區隔離設施全部建成，發展局局長黃偉倫、食物及衛生局局長陳肇始、保安局局長鄧炳強昨日出席交付儀式。黃偉倫、陳肇始、鄧炳強隨後與中聯辦副主任尹宗華、國務院港澳事務辦公室交流司副司長劉文達等視察啟德社區隔離設施的單位和設備，了解其運作和施工挑戰。

澳門累計49人中招

另外，澳門累計增至49人確診。衛生防護中心傳染病處主任張竹君說，正注視澳門疫情，或會調整入境措施。她稱疫情正慢慢上升，不同專家對於疫情都有不同看法，將繼續緊密觀察。

警方反恐熱線接逾1600條信息

【香港商報訊】記者戴合聲報道：人大政協及全國團體代表別領袖昨日與保安局局長鄧炳強舉行網絡會議，就維護國家安全、打擊本港社區及網上罪行、提升警隊形象和宣傳工作等議題交流意見。與會代表感激鄧炳強奮力帶領抗擊「黑暴」，尤其在過去兩年全面落實香港國安法，對維護香港利益和市民福祉發揮了定海神針的作用；又促請局方在社會氣氛相對穩定下盡快推進基本法23條立法工作，讓香港履行好憲制責任，今後同開新篇章，專注發展經濟民生。此外，警方本月初推出的「反恐舉報熱線」，至今接獲超過1600條信息，並表示將適時跟進收到的內容。

是次會議由港區全國人大代表、民建聯副主席兼

新社聯理事長陳勇統籌，逾40位人大政協及全國團體代表別領袖踴躍參與，當中18名代表和委員領袖發言。多位領袖讚揚鄧炳強一直致力守護香港，深信他成功連任是港人之福。鄧炳強與別代表坦誠交流，總結了局方工作重點，亦認真聽取並回答大家的意見。

不能讓年輕人與毒品共存

會上領袖關注本港治安轉好，惟網上及跨境騙案增加，促請保安局加強關注金融貨幣安全、青年「課金」、假新聞等問題；同時應深化與內地情報機關的合作，嚴防外國勢力利用香港滲透內地進行違法活動。隨着美加、泰國等地把大麻合法化，有領袖亦促請當局堅

守「零容忍」立場，絕不能讓年輕人與毒品共存。多名領袖亦指，隨着社會氣氛回穩，香港迎來回歸祖國25周年，促請特區政府盡快履行憲制責任，推進基本法23條立法工作，包括做好民意諮詢和宣傳，防止外間伺機造謠扭曲，深信立法能令國家安全得以維護，香港經濟得以長足發展。

警方的「反恐舉報熱線」63-666-999，推出至今接獲超過1600條信息。警方同時推出約章，推動化學品原料相關業界，在危險品及化學品方面做好安全管理及承諾遵守法例。警方呼籲，化學品原料業界人士及市民大眾，如發現有人不尋常地購買大量及不同類型的化學品，可以利用「反恐舉報熱線」提供相關資料。

朗屏輸電橋爆炸 元朗屯門大停電

【香港商報訊】元朗朗屏路輸電橋疑起火爆炸，導致屯門、元朗、天水圍一帶大停電，醫療、鐵路、電話通訊都受到影響，港鐵屯馬線由荃灣西至屯門站一度暫停列車服務。

醫療鐵路電話通訊影響嚴重

中電表示，昨晚7時11分，元朗宏樂街朗屏8號附近中華電力一條電纜橋起火，估計影響元朗、天水圍及屯門一帶電力供應。事件中並沒有人受傷，中華電力對受影響客戶深表歉意，中電進行搶修，會優先供電子緊急服務例如醫院及鐵路。

港鐵表示，昨晚約7時20分，因電力公司供電中斷，港鐵天水圍配電站所供電的車站和路段受到影響，導致屯馬線由荃灣西至屯門站一度暫停列車服務。車務控制中心隨即啟動供電應急方案，從葵芳配電站供電予受影響路段，期間港鐵安排額外人手協助乘客，屯馬線列車服務於7時55分恢復正常。輕鐵服務則無受影響。

因應元朗擴業街的火警及其引起的停電事故，元朗民政事務處昨晚已開放朗屏社區會堂以及天暉路社區會堂作臨時庇護中心予有需要的市民使用。

醫院管理局發言人指出，新界西醫院聯網轄下醫院的電力供應出現不穩定，屯門醫院、博愛醫院及天水圍醫院的急症室維持運作，但部分緊急病人有可能需要轉送其他醫院，醫院部分非緊急服務及普通科門診診所服務亦受到影響。

教局夥保安局 贈學校國安繪本

【香港商報訊】中國第三艘航空母艦「福建號」日前舉行下水命名儀式。教育局局長楊潤雄在社交媒體表示，維護國家安全的責任不限於軍隊、領域也不限於軍事及國土，每一個國民都應在不同範疇自覺維護國家安全。適逢香港回歸25周年及香港國安法實施兩周年，學校可以幫助學生把握學習國家發展、「一國兩制」和國家安全概念的契機。為此，教育局與保安局向學校送贈《我們的國家，我們的安全》繪本，他更向各校長會代表作介紹。

《我們的國家，我們的安全》繪本是由國際關係學院法學院院長畢雁英擔任執行主編，適合學生探究總體國家安全觀及其涵蓋的十多個國家安全重點領域，讓他們明白國家安全與日常生活息息相關與守法的重要性。

啓德體育園延遲落成 料不影響辦全運會

【香港商報訊】記者周偉立報道：正在興建的啓德體育園，原本預計2023年底可完成3個主要場館工程。民政事務局體育專員楊德強昨日表示，受疫情影響，啓德體育園部分工程需要延遲9個月至1年落成，但強調不會對本港有份承辦的2025年全運會有影響。楊德強表示，疫情下，主要依靠入口的建材供應受到影響，包括鋼材及組件等，需要另覓供應商；再加上不少工人在疫情高峰期確診或列為密切接觸者，都影響到工程進度。

有關工程延期9個月至1年，主場館及室內體育館分別預計2024年下半年底及年中啓用，而5000個座位的戶外體育場能如期明年底完成。他重申，因全運會預計在2025年9月進行，當局在2024年完成幾個場館工程後，有充分時間做試運及準備，對籌備賽事沒影響。

立法會體育、演藝、文化及出版界議員霍啟剛表示，對工程延誤約1年表示可以理解。他指，全運會一般在9月份舉行，按照政府最新時間表，若啓德體育園可以在2024年底前全面完工，仍然有約1年時間可進行測試和調整場館運作，相信啓德體育園舉行全運會賽事不會受影響，但不希望工程再延誤。

弘揚中華傳統文化

新疆天山之巔 財神古殿冰清玉潔

天山，橫亘於新疆境內，莽莽蒼蒼五千里，雪峰高聳，大氣磅礴。天山南北的廣袤土地上，繁衍生活着維吾爾族、漢族、回族、錫伯族等勤勞善良的人民，且傳承着源遠流長的中華關帝文化。

幾年前的金秋時節，我利用休假時間，獨自一路向西，繼續我的萬里尋訪之路。

飛機在新疆哈密緩緩降落，我看到，哈密市區北部幾十公里外，就是奔騰於戈壁沙漠之間的天山。到哈密的前夜，天山紛紛揚揚落了一場大雪，生來厚重靈秀的天山，在天地間閃爍着聖潔的光芒。天山關帝廟，就深藏在哈密天山之巔。

我顧不上休息，乘坐阿克爾師傅駕駛的別克，市政府吳江主任陪同，從哈密向北，穿過一片戈壁沙漠，繞過古時傳遞信息的烽火台，從天山南坡循着陡峭曲折的山路，攀登70多公里，來到海拔2800多米的天山之巔。

在雪峰挺拔的山巔緩坡，關帝廟靜臥於雪山懷抱之中，純真、空靈、幽靜！

天山廟始建於唐貞觀十四年（公元640年），和文成公主入藏是同一年，由古道商人集資修建。初建時供奉哪位尊神，已無從考證。北宋時期，宋徽宗在公元1108年封關公為「武安王」，途經天山的商旅集資重修天山廟，正殿供奉關公，從此香火綿延千年，成為絲綢古道著名的朝聖之地。後歷經戰火，解放初只留下

殘垣斷壁。本世紀初，新疆哈密市政府投資重建。五千里天山，建於山巔的廟宇僅此一座，故有「天山第一廟」的美稱。

迎着漫天大雪，我們輕輕走進山門。天山廟現存建築有石獅、山門、鐘鼓樓、廂房、大殿，廟殿結構酷似北京四合院。大殿神龕正端坐關老爺，關平周倉侍立兩側。大殿兩側楹聯曰：

赫濯震天山，通萬里車書，何處是歸營嶽壘？

陰靈森秘殿，飽千秋冰雪，此中有漢石唐碑。

這是著名地理學家徐松所題楹聯，乃天山廟歷史地位及其特色的生動寫照。兩側牆壁上，彩繪數幅關公故事圖，雖不是出於名家之手，卻透出天山民間畫師的樸實虔誠。兩側廂房，供奉着觀音娘娘和彌勒佛，而山門甬道正中，又有道家的圖騰。看得出，這裏是儒佛道三教合一的殿堂。在這數千尺高的山巔，翻越天山的善男信女們，無論是哪家大德，都能在這裏找到心靈慰藉，真好！

守廟的楊師傅，來自甘肅絲綢古道，他領着我們參觀了大殿兩旁珍貴的唐碑和清朝石刻。在大殿上香朝拜，殿外又飄起了雪花，一陣緊似一陣，最後成了一場大風雪。擔心大雪封山，我們趕緊驅車從北坡下山。眼下，根本沒有了路。好在阿克爾是哈密市政府的老師傅，摸索着尋找下山

的路。

車行山腰，回望天山之巔，剛才還是風雪漫天的山頂，現在卻陽光燦爛，天山關帝廟傲然挺立於山巔，在天山松們的簇擁中，神聖傲立，向世人傳頌着關聖帝君的忠義仁勇誠信精神。

從哈密翻越天山，西行70多公里，就到了巴里坤哈薩克自治縣。這裏，西距新疆首府烏魯木齊570多公里，北距蒙古國170多公里，南方，在巴里坤縣城大街盡頭，就是與天相接的天山雪峰。

巴里坤自古就是多民族繁衍生息的地方，境內有哈薩克、漢、蒙古、維吾爾等16個民族。在巴里坤，我們拜訪了縣文物局長蔣曉亮，蔣局長介紹，巴里坤古蹟眾多，有「廟宇冠全疆」之稱。清朝時，巴里坤有大小11座關帝廟，名稱有老爺廟、關岳廟、山西會館、陝西會館等。在天山腳下的地藏寺廟殿群，近年恢復了一家武聖堂，堂內供奉關公、關平、周倉，大殿兩側彩繪關公故事圖。武聖堂的飛檐斗拱與天山雪峰交響輝映，甚是壯觀！武聖堂前，一顆巨大

天山之巔的關帝財神廟（朱正明 攝影）

的祈願樹，漢族的祈願紅布條、藏族的五彩經幡、蒙古族的彩色哈達，在天山勁風的吹拂中上下翻動，祈禱着天山南北各族民眾的平安吉祥。

遠離中原的巴里坤，為什麼有如此深厚的關帝文化遺存？蔣曉亮說，巴里坤歷來為絲綢古道重鎮，商賈雲集，且主要來自中原各地。商人從中原帶來了關帝香火，影響了一代又一代人。

湖北省委統戰部原海外中心主任
世界關公文化網總編
弘揚關帝慈善基金會 朱正明